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1 Elecciones en PerúElecciones en PerúElecciones en Perú

Unidad Ejecutora
Centro de Estudios Sociales y Opinión Pública 

(CESOP-UCEN)

Tipo de Estudio Sondeo Telefónico de Opinión

Objetivo General
Conocer algunas creencias respecto de las relaciones chileno-
peruanas  que tienen los residentes de la región metropolitana  
después del triunfo de Ollanta Humala.

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

después del triunfo de Ollanta Humala.

Población Objetivo
Residentes de ambos sexos en la región metropolitana cuyas 
edades fluctúan entre los 18 y 65 años.

Tamaño Muestral
300 casos encuestados (5.65% de Error Muestral para un 95% de 
confianza)

Tipo de Muestreo
Probabilístico con selección sistemática de casos.
Marco muestral: base de datos de hogares con teléfono domiciliario 
en la región metropolitana

Fecha de recolección de 
datos

6 y 7 de junio de 2011
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¿Cree que el presidente electo de Perú, Ollanta Humala, mantendrá una 
relación cordial con Chile? (%)
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¿Como cree que la elección del Presidente Ollanta Humala afectará las 
inversiones chilenas en Perú? (%)

Se verán favorecidas
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¿Como cree usted que la elección del Presidente Ollanta Humala 

afectará a los inmigrantes peruanos en Chile? (%)

Se verán favorecidos
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90,0

¿Teme a una posible guerra con Perú? (%)

Elecciones en PerúElecciones en PerúElecciones en Perú

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

,0
10,0
20,0

30,0
40,0

50,0
60,0
70,0

80,0
90,0

16,3

83,7 Si No



1
La encuesta realizada por el Centro de Estudios Sociales y Opinión Pública (CESOP)
de la Universidad Central junto a Publimetro, muestra que la mayoría de nuestros
compatriotas considera que las relaciones con Perú no serán cordiales. Las
expectativas son negativas y es muy probable que las declaraciones de Humala hacia
Chile acentuando las diferencias, la hostilidad y amenazando con tratar a los chilenos
igual como se trata a los peruanos en Chile expliquen las opiniones negativas de los
chilenos hacia el futuro gobierno de Ollanta Humala.

Elecciones en PerúElecciones en PerúElecciones en Perú
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chilenos hacia el futuro gobierno de Ollanta Humala.

El 54% de los chilenos estima que las inversiones chilenas en Perú se verán
desfavorecidas. No obstante, el 48% considera que los peruanos residentes en Chile
no experimentaran ningún cambio como consecuencia del gobierno de Humala.

Luis Gajardo, director de la Escuela de Sociología de la U. Central considera que “es
comprensible la diversidad de reacciones en el ambiente económico, político y en la
opinión pública nacional y la caída de las Bolsas de Valores de Lima y Santiago
muestra el nerviosismo de los agentes económicos frente a la incertidumbre que
genera el presidente electo”
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El estudio mostró que el 87.3% no cree que el deterioro de las relaciones pueda
conducir a una guerra, pero genera preocupación que un 16.3 % de los chilenos teme
como probable un posible conflicto bélico con Perú. El sociólogo de la U. Central
sostiene que “probablemente este porcentaje no cambie mucho si la electa hubiera
sido la Sra. Fujimori, porque existe una proporción constante de compatriotas que
manifiesta sentimientos de antipatía y hostilidad hacia los peruanos
independientemente de cuál sea la situación, dado que desde la Guerra del Pacífico,
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independientemente de cuál sea la situación, dado que desde la Guerra del Pacífico,
ocurrida hace más de un siglo, las relaciones con el Perú han estado cruzadas por
numerosos conflictos políticos, territoriales y culturales”

Finalmente, comenta el académico que “la belicidad de Humala es posible que se vea
notablemente moderada en virtud de la responsabilidad que implica el cargo de
Presidente de la República y sólo cuando su popularidad disminuya es probable que
recurra a su nacionalismo y su anti-chilenismo para unir a los peruanos y mejorar su
posicionamiento político igual como lo hacen habitualmente quienes saben que
inventando amenazas externas incrementan la cohesión interna de sus países”.



2 Vacaciones de InviernoVacaciones de InviernoVacaciones de Invierno

Unidad Ejecutora
Centro de Estudios Sociales y Opinión Pública 

(CESOP-UCEN)

Tipo de Estudio Sondeo Telefónico de Opinión

Objetivo General
Conocer algunas opiniones y conductas que tienen  los residentes 
de la región metropolitana  respecto de las vacaciones de invierno.

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

de la región metropolitana  respecto de las vacaciones de invierno.

Población Objetivo
Residentes de ambos sexos en la región metropolitana cuyas 
edades fluctúan entre los 18 y 65 años.

Tamaño Muestral
300 casos encuestados (5.65% de Error Muestral para un 95% de 
confianza)

Tipo de Muestreo
Probabilístico con selección sistemática de casos.
Marco muestral: base de datos de hogares con teléfono domiciliario 
en la región metropolitana

Fecha de recolección de 
datos

13 y 14 de junio de 2011
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¿Cuál es el mejor panorama en vacaciones de 
invierno? (%)
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Ir al cine o teatro

Hacer deporte

2 Vacaciones de InviernoVacaciones de InviernoVacaciones de Invierno

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

11,7 10,7
13,7 14,0

0,3

Ir a la nieve

Salir a comer a 
restaurantes

Ns/Nr



50,0

60,0
59,7

¿En que lugar suele pasar las vacaciones de 
invierno? (%)
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¿Con quien le gustaría pasar las vacaciones de invierno? (%)

Con su pareja
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Con su familia
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El 58% de los residentes de la región metropolitana podría deprimirse con este dato,
pero el sondeo telefónico realizado por el Centro de Estudios Sociales y de Opinión
Pública (CESOP) de la Universidad Central junto a Publimetro revela esta cifra, y más
aún, la mayoría celebra estas vacaciones de invierno en casa, y sólo un 16.8% va a la
playa y una proporción menor declara ir al campo.

Por otra parte, el 49,8% declara que el mejor panorama en este período del año es

Vacaciones de InviernoVacaciones de InviernoVacaciones de Invierno

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

Por otra parte, el 49,8% declara que el mejor panorama en este período del año es
descansar. Andrés Llanos, Director del CESOP explica que “el descanso aparece
como una necesidad sentida porque la relación que los chilenos tienen con el trabajo
es muy absorbente, se está en el trabajo muchas horas, lo cual genera una sensación
de agotamiento permanente, aunque esto no implica necesariamente mayor
productividad, pero genera una sensación
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Hugo Covarrubias, académico de la Escuela de Trabajo Social de la Universidad
Central, agrega que la gente prefiere descansar en casa porque “ los deportes de
invierno son caros, hay una notable reducción del ejercicio físico en los meses de
más frío y la falta de luz afecta el ánimo". Por esto quizás únicamente un 10,7% dice
que haría deportes y un 13,7% que le gustaría pasar sus vacaciones en la nieve,
mientras el 59,7% que toma vacaciones en invierno lo pasa en su casa.

Vacaciones de InviernoVacaciones de InviernoVacaciones de Invierno
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En un estudio de la Universidad Central y Publimetro realizado hace un año se
detectó que la mitad de los niños sale fuera de la ciudad en este periodo. , lo cual a
juicio de ambos académicos de la Universidad Central “refuerza el concepto de que
las vacaciones de invierno son para los niños, mientras las de verano son para la
familia”.



3 Copa AméricaCopa AméricaCopa América

Unidad Ejecutora
Centro de Estudios Sociales y Opinión Pública 

(CESOP-UCEN)

Tipo de Estudio Sondeo Telefónico de Opinión

Objetivo General
Conocer algunas opiniones que tienen los residentes de la región 
metropolitana  respecto de la actual selección chilena de fútbol y su 
desempeño en la copa América.

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

desempeño en la copa América.

Población Objetivo
Residentes de ambos sexos en la región metropolitana cuyas 
edades fluctúan entre los 18 y 65 años.

Tamaño Muestral
300 casos encuestados (5.65% de Error Muestral para un 95% de 
confianza)

Tipo de Muestreo
Probabilístico con selección sistemática de casos.
Marco muestral: base de datos de hogares con teléfono domiciliario 
en la región metropolitana

Fecha de recolección de 
datos

20 y 21 de junio de 2011
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¿Quien será la gran figura de la Selección Chilena? (%)

Alexis Sanchez
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¿Según usted qué país ganará la Copa América? (%)
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La encuesta realizada por el Centro de Estudios Sociales y Opinión Pública (CESOP)
de la Universidad Central junto a Publimetro, a poco de comenzar la copa América,
revela alto grado de confianza y optimismo en el desempeño que pueda tener el
seleccionado de fútbol, dirigido ahora por Claudio Borghi.

El 25.3% cree que llegará hasta semifinales en dicho torneo y un 35% estima que
disputará la final. Andrés Llanos, sociólogo y director de CESOP advierte que “el paso

Copa AméricaCopa AméricaCopa América
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disputará la final. Andrés Llanos, sociólogo y director de CESOP advierte que “el paso
de Bielsa a Borghi al mando de la selección no ha sido traumático, como sí lo fue el
cambio de dirigentes en la Asociación Nacional de Fútbol”.

Agrega, el director de CESOP que “se trata de dos estilos de entrenador distintos, pero
que ambos gozan del reconocimiento popular. Borghi es querido por su carisma y
forma de ser, en tanto Bielsa se conquistó a la gente con trabajo, dedicación y
especialmente, con logros, algo que el seleccionador actual tiene que demostrar”
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El estudio mostró también que Alexis Sánchez es el preferido de la afición chilena,
después de un excelente año deportivo en Europa, y en momentos que se especula
acerca de su traspaso a Barcelona, actualmente, el mejor equipo del mundo.

Respecto de los favoritos para ganar la copa, Brasil aparece en el primer lugar, con el
40%, seguido de Chile con el 30% de las preferencias. Andrés Llanos destaca que “La
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confianza de la gente se basa en el posicionamiento alcanzado por la selección y
porque Borghi mantuvo el plantel de jugadores que trabajó con Bielsa”

Finalmente, el 86.5% considera que a la selección dirigida por Borghi le va a ir igual o
mejor que con Bielsa, e incluso el 45% estima que le va ir mejor. “Parte de lo que Bielsa
dejó es aspirar con realismo a metas alta y la vara quedó alta para cualquier
entrenador que le sucediera. Habrá que esperar los resultados que obtenga Borghi,
para saber si hemos realmente mejorado o si volvemos a quedarnos con los sueños e
ilusiones que históricamente nos han caracterizado como país”, concluye el académico
de la U. Central.



4 Movimientos estudiantilesMovimientos estudiantilesMovimientos estudiantiles

Unidad Ejecutora
Centro de Estudios Sociales y Opinión Pública 

(CESOP-UCEN)

Tipo de Estudio Sondeo Telefónico de Opinión

Objetivo General
Conocer algunas opiniones que tienen los residentes de la región 
metropolitana  respecto de las movilizaciones estudiantiles y la 
calidad de la educación existente en el país.

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

calidad de la educación existente en el país.

Población Objetivo
Residentes de ambos sexos en la región metropolitana cuyas 
edades fluctúan entre los 18 y 65 años.

Tamaño Muestral
300 casos encuestados (5.65% de Error Muestral para un 95% de 
confianza)

Tipo de Muestreo
Probabilístico con selección sistemática de casos.
Marco muestral: base de datos de hogares con teléfono domiciliario 
en la región metropolitana

Fecha de recolección de 
datos

28 de junio de 2011
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Las crecientes movilizaciones estudiantiles que han planteado serios
cuestionamientos al sistema educacional imperante en el país, motivó al Centro de
Estudios Sociales y Opinión Pública (CESOP) de la Universidad Central junto a
Publimetro a realizar una encuesta para conocer cómo es percibido este movimiento
en la ciudadanía.

El 67.5% de los encuestados considera que los estudiantes con sus movilizaciones

Movimientos estudiantilesMovimientos estudiantilesMovimientos estudiantiles
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El 67.5% de los encuestados considera que los estudiantes con sus movilizaciones
van a provocar cambios orientados a mejorar el sistema educacional, y el 62% declara
conocer los requerimientos que ellos están formulando. Para el sociólogo y doctor en
Educación de la Universidad Central, Emilio Torres, “Existe un creciente consenso
respecto a que la educación no está bien en calidad y equidad, no responde a las
expectativas de la población ni a las exigencias de un país en desarrollo”.
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En este contexto, los datos de la encuesta CESOP-Publimetro revelan que “se
apoya o comprende que las movilizaciones responden a una carencia real, no a
un capricho, y que las marchas y tomas se ven como un canal que podría servir
de algo por cuanto los últimos gobiernos no han logrado cambios eficientes”,
asevera Emilio Torres.

Movimientos estudiantilesMovimientos estudiantilesMovimientos estudiantiles
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En la encuesta referida, la educación chilena es calificada con un 3.69 y aparece
reprobada en el escrutinio de la ciudadanía, tanto en hombres como en mujeres,
así como en todos los tramos etarios pesquisados.

Finalmente, el académico sostiene que nuestra educación no aprueba con el
mínimo y la evidencia que arrojan las encuestas y los test internacionales como
PISA y otros, colaboran con este consenso”, y añade que “el tema es tan grave
que no se resuelve ni elude apostando a que el conflicto se va a diluir o que se
puede parchar con medidas como adelantar las vacaciones de invierno”, medida
que fue rechazada por el 68% de los encuestados.
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